

EL TELEGRAMA DEL RIF

DIARIO AJENO A LA POLÍTICA, DEFENSOR DE LOS INTERESES DE ESPAÑA EN MARRUECOS

Oficinas y talleres: Calle de Canalejas, número 16.
AÑO XIX.—Franqueo concertado.

Director, propietario y fundador: CÁNDIDO LOBERA GIRELA

MELILLA, Jueves 29 de Abril de 1920.—Núm. 7.041
NÚMERO SUELTO: CINCO CÉNTIMOS

LAS COMUNICACIONES MARÍTIMAS HISPANO-AFRICANAS

PREPARANDO EL NUEVO CONCURSO

El Ministerio de Fomento no ha dado satisfacción a los anhelos de las clases mercantiles, que solicitaban insistentemente la rebaja de los fletes en las líneas subvencionadas. Una real orden de 30 del pasado Enero, nada resolvía, pues se limitaba a exaltar el patriotismo de la Compañía Transmediterránea. Esta empresa hubo de limitarse a tomar nota, alegando que cobra por milla navegada 780 pesetas, y le cuesta cinco y hasta siete veces más en algunos itinerarios.

El citado departamento ministerial, no ha pecado de previsor en lo que respecta al servicio de comunicaciones marítimas, servicio nacido al amparo de la ley de igual nombre. El pasado año, cuando recibió la noticia de la Transmediterránea, solicitando la rescisión del contrato por el tiempo que le quedaba de vigencia, debió advertir las dificultades con que tropiezaría, y adoptar medidas encaminadas a evitarlas o aminorarlas.

No hace muchas semanas, nombró una comisión integrada por representantes de diversos ministerios y empresas navieras, que, presididos por el subsecretario de Fomento, ha celebrado diversas reuniones para emitir informe acerca del nuevo concurso, toda vez que el de 1910 finaliza el 30 de Junio próximo. Ese dictamen debe obrar en poder del Ministro antes del primero de Mayo.

Hora es la presente de acudir al Gobierno, no con queja contra una empresa que termina sus compromisos, sino aportando datos que, unidos a los de ese informe, sirvan de base para la contratación de los nuevos servicios.

Merced a la ley de comunicaciones marítimas, adquirió gran desarrollo nuestro comercio de importación y exportación. Un documentado trabajo de los Centros Comerciales Hispano-Marruecos, lo evalúa en mil quinientos millones de pesetas, y compara el beneficio

que obtuvo la economía nacional, con los treinta millones que costó al Estado dicho servicio.

El informe de la comisión habrá de reconocer, que no puede señalarse la subvención de 780 pesetas por milla navegada, pues el carbón cuesta cinco veces más que en 1909 y el personal casi el doble que en aquella fecha. Para cumplir la ley de comunicaciones marítimas, es necesario satisfacer primas de mayor importancia que las consignadas en el pliego de condiciones de 1910.

Sería inadmisibles; para aminorar gastos, mantener las reducciones impuestas por la guerra, modificando esencialmente el cuadro C, que afecta a los servicios marítimos hispano-africanos.

Melilla necesita el vapor diario y ha de menester también que las antiguas líneas que hacían escala en nuestra plaza, se restablezcan.

¿Se ha tenido en cuenta, al redactar el presupuesto que acaban de votar las Cortes, que el servicio de comunicaciones marítimas habría de requerir mayores sumas? Desgraciadamente, los que lo confeccionaron, han olvidado que el contrato finaliza el 30 de Junio. La misma cifra, idéntica partida se fija en el nuevo que en el antiguo presupuesto.

Tamaño error, sin embargo, no puede constituir serio obstáculo para dejar impedita la ley. La economía nacional necesita ahora más que nunca de líneas subvencionadas para imponer a las empresas tarifas de fletes moderados que permitan el desenvolvimiento y desarrollo del tráfico y la conquista de los mercados africanos.

Las entidades económicas y cuantos se preocupan por el desarrollo del comercio español en Marruecos, tienen el deber ineludible de intervenir en el presente momento, a fin de lograr el restablecimiento íntegro de las líneas y servicios concursados en 1910.

Cándido LOBERA

PAVOS REALES EN EL PARQUE

Por iniciativa loable del General Monteverde, muy pronto vendrá a ser gala de nuestro hermoso Parque una veintena de pavos reales.

Los bellos animales lucirán el espléndido plumaje indico entre la fronda y serán un encanto más que añadir a los que el paseo ofrece, con sus cambiantes verdes y violados, salpicados de oro y sus airoso penachos.

Hasta tal punto se tiene fe en la cultura de este pueblo, que no se vacila en llevar los pavos reales al Parque, y por el contrario, se tiene la seguridad de que ellos han de ser tan respetados, como admirados.

La educación ciudadana de grandes y chicos se patentiza en realidades como las que se ofrecen en el Parque de María Luisa de Sevilla y en el Retiro de Madrid, donde los que gustan del apacible deleite de los jardines, encuentran a su disposición libros que los municipios han colocado sin guardián ni defensa de ninguna especie. Al alcance de todas las manos están y ni desaparecen ni sufren daño.

Tal ha de ocurrir aquí, ello es de esperar, con los pavos reales del Parque de Hernández que se confiarán al buen gusto del vecindario, a su cultura, para mayor deleite de ese lugar que es honra de Melilla.

Las preciosas aves andarán en completa libertad y bien seguro es que como flores vivientes, sólo servirán para recreo y nunca motivo de actos que no estarían a tono con la corrección de nuestros hábitos urbanos.

Vengan, pues, a la fronda del Parque los pavos fastuosos para abrir en abanico sus colas irisadas al sol.

La suscripción para las familias de los naufragos del "San Antonio"

Se acerca el momento de dar por terminada la suscripción abierta en las columnas de EL TELEGRAMA DEL RIF en favor de las familias de los naufragos de la barca "San Antonio", que zozobó en reciente temporal.

El día 30 de los correos quedaban cerradas las listas y enseguida se tomaron las disposiciones del caso para la aplicación de los fondos recogidos.

Melilla ha puesto una vez más de relieve su inagotable caridad, acudiendo en socorro de los que con seres queridos perdieron todo medio de subsistencia, y el resultado de la suscripción puede enyanecer.

Hasta el día 30, pues, se recibirán donativos con ese objeto, quedando así terminada la primera parte de la benéfica obra.

JUNTA DE ARBITRIOS La sesión de hoy

Orden del día de la sesión que hoy, a las cinco de la tarde, celebrará la Corporación municipal.

Incidencias del reemplazo.

Cuentas del segundo trimestre del año anterior.

Telegrama del Excmo. Sr. General Aizpuru, dando las gracias por un acuerdo de la Junta.

Carta del Excmo. Sr. General Fernández Silvestre dando las gracias por un acuerdo de la Junta.

Oficio del Excmo. Sr. Comandante General trasladando un telegrama de Guerra para que rijá el presupuesto anterior hasta que se apruebe el actual.

Oficio de la Asociación General de Caridad solicitando se designe un vocal de la Junta para formar parte de aquella.

Recepción definitiva de las obras de ampliación del Cementerio.

Proyecto de colector en la calle Conde de Alcaldete.

Instancia de don Miguel Guzman solicitando la devolución de un arbitrio.

Proyecto de reforma de los locales del Vivero.

Proyecto de apertura de una calle entre el paseo del General Macías y la de Joaquín Costa.

Instancia del contratista don Manuel Perelló, pidiendo revisión de los presupuestos de la obra en la ampliación del Cementerio.

Informe de la sección tercera sobre abo de gratificación de material a los maestros de escuelas desdobladas.

Informe de la sección primera sobre plantillas de personal auxiliar de la Sección de obras.

Instancia de la Compañía Hispano-Marroquí de Gas y Electricidad solicitando se declare libre de impuesto, por ocupación de vía pública, algunas subestaciones de transformación de corriente.

Modificación de la tarifa de carruajes de alquiler.

Informe de la sección cuarta sobre petición de la fábrica de aluminado pidiendo aumento de precio en el fluido.

PLAZA Y CAMPO

En atenta circular nos participa haber quedado constituida en escritura pública una sociedad mercantil regular colectiva con domicilio en esta plaza bajo la razón de "Rodríguez y Bravo" para dedicarse a toda clase de operaciones mercantiles, principalmente el comercio de aceite, harinas y cereales, habiendo quedado la gerencia a cargo de don Francisco Bravo Vega y don Francisco Rodríguez Bravo indistintamente.

Por haber recibido noticias de hallarse gravemente enfermo su señor padre, marchó a la península el comandante de Intendencia señor Reus.

Se recibieron en esta Administración de Correos, 80 sacos de correspondencia, 40 pliegos de valores, 150 paquetes postales, 800 certificados y 1.000 giros.

En breve se inaugurarán las casas de labor establecidas en los poblados del General Aizpuru (Kuriat-Uta) y el del Saf-Saf.

Se ha visto precisado a guardar cama el administrador de Correos don Lorenzo Antoine.

También lo está el oficial de dicho cuerpo señor Giménez Lena.

Se encuentran enfermos don Luis Manzanque y don Ramón Huguet y restablecido don Mario Santacruz.

Ha aprobado el primer ejercicio de oposición para el ingreso en el cuerpo de Telegrafos, al joven estudiante don Constantino Suárez, hijo de don Manuel Suárez.

Los indígenas habitantes de la región de Taulim, Nador y Segunda Caseta, están produciendo actualmente a los trabajos de siega de la cebada.

Uno de estos días tendrá lugar en Nader el acto de entrega de varias norias a algunos agricultores indígenas, cuyo importe satisfarán en plazos muy ventajosos.

A la península se remitieron veintinueve bultos de pescado, del que se observó ayer gran escasez en los mercados.

El que se puso a la venta se cotizó, no obstante, a bajo precio, especialmente la sardina y el boquerón, que se vendieron a 15 y 20 céntimos el kilo.

Por el servicio de mareas de la Delegación de Fomento se ha anunciado la demarcación de los permisos de investigación de la zona de Larache a Aroila.

A doña Encarnación Rodríguez, don José Fernández y don Eustaquio Velado, se les ha concedido autorización, respectivamente, para establecer un comercio en Segangan, comprar leña y carbón en Monte Arrui y Taliza de Bu Becker y un café en el poblado de Zeluan.

Llegó de Málaga el Procurador de los Tribunales don Manuel Segalera.

Ha quedado terminado un proyecto de barracón de simonales que se establecerá en esta territorio en sustitución de las viviendas de campaña.

También existe el proyecto de construir barracóns semipermanentes de 25 metros de largo por 5'60 de ancho y otro de 37'40 por 4'00 capaces para almacenar importante número de fuerzas.

De ello se dará cuenta a la Alta Comisión por la Comandancia General.

Estuvieron en la Comandancia General, representantes de las sociedades "Unión Africana" y "Unión Terrícola", acompañados por una comisión de la Cámara de Comercio, proponiendo soluciones armónicas sobre los precios de los trabajos de carga y descarga a bordo y en tierra.

La comisión geológica realiza actualmente importantes trabajos de hidrología en el Garret.

Ha sido agregado a dicha comisión el ingeniero don José Suárez.

Esta tarde a las seis y media se reunirá la representación local del Tiro Nacional.

Desde ayer se encuentra en el puerto el velero "Alfredo", de la casa comercial Alfredo Rodríguez, en cuya astilleros de Almería ha sido construido.

Trajo importante carga de carbón y leña.

Ha recaído solución favorable de la Comisión Arbitral sobre las denuncias mineras de don José Arqueros y Compañía, Marroquí Rif Mining Sinalcat, en Benibuffur y Beniáid.

Ha sido designado para representar a la Junta de Arbitrios en la Asociación General de Caridad, el vocal de aquella corporación don Néstor Benito.

De no haberse introducido modificaciones por la Comisión mixta, accionando en esta Administración de Correos los siguientes funcionarios:

A jefes de negociado, don Lorenzo Antoine y don José María Mateos; a oficiales primeros don Antonio Cruz, don Darío Cove, don Carlos Marina y don José Cane; a segundos los señores Fernández, Vares, Lopategui y Amor.

En la Delegación de Minas se han presentado hasta la fecha doscientas denuncias de cotos mineros, perteneciendo noventa de ellas al pasado año.

Marchó a la península el capitán de la marina mercante señor Salvat.

Agus de Vichy Etal-Hopital y Celentins. De venta en la farmacia Ebert, Marina 14.

LA LABOR DE "EL TELEGRAMA DEL RIF" EN DIECIOCHO AÑOS

29 DE ABRIL

1902.—Se inutilizó la colección.

1903.—Comentamos las palabras del duque de Almodóvar sobre la intervención de España en Marruecos.—Notas de la insurrección.—Las noticias de los sucesos en la zona, exaltan la fantasía madrileña.

1904.—Dedicado a la Jura de banderas, Artículos, poesías y plana fotográfica.

1905.—Desarrollo de la vida mercantil en el Países.—Hay que europeizarse, por Luis Fernández.—El Rif español.—Los sucesos del campo fronterizo.

1906.—Desde Almería, por Abu-ben-Almaria.—La Junta de Arbitrios publica un bando encaminado a prevenir el peligro de la rabia.—La Sociedad de Beneficencia recurre a los cuadros artísticos, pidiéndole la celebración de voladas en beneficio de los pobres.—Para el puerto de Melilla.—Notas de Marruecos.

1907.—Hoja telegráfica.

1908.—La Mezquita: Cartas cruzadas entre don Manuel Cañete y G. Lobera.—Venganzas contra la familia del Guebbas.—Entre Masagan y Saffi se establece formidable competencia comercial.

1909.—Nos visitan comerciantes musulmanes, agradeciendo los trabajos en pro de una Mezquita.—El buzo tiene admiradores, por Don Segis.—El lenguaje de las flores.

1910.—La Sanidad Militar en campaña: El laboratorio de Málaga.—Crónica de Tánger.—Labor pacificadora en la zona.—Entre Nador y el Atalayón es asesinada una mora.

1911.—Los sucesos del Imperio.—Publicamos las opiniones sobre Marruecos de don Mariano Marfil, el señor Canalejas y el socialista Jaurés.—Ella, por Cosme Valdovinos.—Notas mercantiles de la frontera argelina.

1912.—Notas de la campaña.—Información del temporal.—Mujeres y flores, por N. Corisota.—Carnet de moda.—La suscripción para la bandera del "España".

1913.—Las tarifas de arbitrios y las aduanas moras en el Protectorado español.—En el Zaio es condecorado el kaid Bu Yfia.—La

situación en el Muluya.—Importante cuestión de los sueldos en Marruecos.

1914.—La cosecha de cereales: En Marruecos promete abundante exportación.—Felicidades al general Jordana por sus trabajos en pro de la ciudad y la zona.—Se acuerda por la Junta de Arbitrios cooperar al homenaje en honor de Pérez Galdós.—El naufragio del "Virginia".—Notas argelinas.—Italia y España, por F. Mancilla.

1915.—La actuación de las Mutualidades Escolares, por Julio Dávila.—Se publica una importante nota de la Asociación de la Prensa.—Notas rifianas.—Se teme que el presupuesto de la Junta de Arbitrios se salde con déficit.—Publicamos el programa de las fiestas en la Ilífrica.

1916.—La guerra de las equivocaciones, por Greenwood.—Amplia información sobre la industria militar en Melilla.—El comercio de Melilla en 1915.—Interesamos la adopción de medidas protectoras para las cigarreras.

1917.—Sobre el arriendo de los arbitrios municipales. Interesamos se aborde el tema.—Fabricación de menajes, por Don Segis.—Aclaramos una disposición del ministerio de la Guerra, referente a los guardias urbanos.—Visitando los barrios de Melilla, por Don Lope.—En el Hospital indígena, el médico señor Domínguez, cede un trozo de su piel para curar a un sakari.

1918.—Censuramos la especulación con la cebada, interesando la acción oficial para evitarla.—El conflicto del fluido eléctrico.—Los latifundios y el trigo, por Miguel España.—La Junta de Substancias publica un importante edicto, regalando el tráfico comercial.—Se sorprende un importante contrabando de arroz.

1919.—En Melilla se habla de una próxima sujeción.—Continúa publicándose la Memoria de la Asociación General de Caridad.—Los litigios mineros en Marruecos.—Del libro de la vida, por A. Aizpuru.—En el puerto de Argel se realizan obras importantes.—La Unión General de Trabajadores aprueba las peticiones que se elevarán al Gobierno, con motivo del 1.º de Mayo.

De subsistencias

LA ESCASEZ DE HARINAS Y LOS PRECIOS DEL PAN

Continúa preocupando a la opinión el anunciado conflicto de la falta de harinas, si bien se confía en que, como en otras ocasiones, haya podido ser sostenido sin llegar a la carencia total del pan, arribando el medio de que no cese totalmente la elaboración en las tahonas y dando tiempo a la llegada de nuevas remesas, que a su vez han permitido esperar a otras más importantes hasta reunir en plaza suficientes existencias que aljen todo temor.

Según noticias que llegan a nuestros oídos, en realidad la cantidad de harinas con que se cuenta es bastante mayor de lo que se había dicho.

Con efecto, tenemos entendido que en los almacenes de los señores Murio Hermanos se cuenta aún con novecientos sacos de dicho producto; que también conservan en su poder remesas varias los señores Levy y Morally, Casola, Carbonell y Compañía y algún otro importador.

De igual modo hemos oído decir que se encuentran navegando para este puerto remesas de harina de varias procedencias; por todo lo cual entendemos que el conflicto, aunque tal vez próximo, no es imminente.

Lo que es harina de otro costal, y no cabe dudar esta vez de la oportunidad de esta frase, es lo referente a los precios de la misma, que siguen rápidamente elevándose, cotizándose, según rumores que hasta nosotros llegan, a 1 óveta y dos pesetas, a noventa y cinco y hasta se habla de remesas que llegarán a salir en plaza a cien pesetas los cien kilos.

Como es consiguiente, los industriales panaderos, deteniéndose una y otra vez en sus peticiones de elevación de precios del pan, por la demostración del señor Aznar que ha sostenido y demostrado podía continuar elaborándose en gran escala, a los precios actuales, se proponen una vez más, en vista de la subida de las harinas que para en breve tendrá efectividad, solicitar nuevamente el aumento del precio del pan.

Ignoramos, ante las nuevas circunstancias, la actitud que observará el señor Aznar y lo que resolverán nuestras autoridades.

COMITE PRO TANGER

En el Casino Español de la hermosa ciudad del Estrecho se ha celebrado una reunión con objeto de constituir un comité pro Tánger.

Asistieron representantes de los distintos elementos que integran la colonia y de la Asociación hispano hebrea, reinando en el acto gran entusiasmo.

Asistió a la reunión el entusiasta afriandista señor Bonelli que ofreció su concurso en nombre de la Liga Africana, de la cual es vicepresidente.

El Comité está presidido por el abogado señor Martínez, formando parte de él representantes de todas las instituciones y entidades de la colonia española en Tánger.

Doctor Herranz
Cirujía - Partos - Matriz
Consultas De 4 a 6
Alfonso XIII, núm. 19 Teléfono 64.

DE SOCIEDAD

En Madrid, ha sido pedida por los señores de Pastor, para su hijo el teniente de navío don Juan Pastor, la mano de la bella señorita Estrella Alzola, hija del teniente coronel de Estado Mayor don Sabas Alfaro. La boda se celebrará dentro de breve plazo.

Se hallan enfermos los niños de don Jacob Benhamon, de don Miguel Melero y de don Rafael Fernández de Castro; mejorada, la señora madre política del capitán de Artillería don Mateo Ojiver y cesa restablecida la hermana política de don Gabriel Infante.

Está enfermo uno de los hijos del teniente de Infantería don Pedro Cardenas.

Felizmente dió a luz un robusto niño la señora del teniente de Infantería don Alfonso Salas.

Regresó acompañado de su señora, el teniente coronel de Intendencia don Marcelo Roldán.

Regresó a la península, acompañado de su señora y bella hija el capitán de navío señor Sánchez Ferragut, padre del comandante de la lancha "Cartagenera".

Se descubrieron en el Rif las sales potásicas de Cardona

UN ENVIO QUE AMARGABA

Debe esperarse que el título puesto sobre estas líneas cause extrañeza, y si así fuese habríamos conseguido el fin periodístico de llamar la atención, uno de los primordiales del oficio.

Pues sí, las sales potásicas de la población de Cardona en la provincia de Barcelona, fueron descubiertas por los rifinos. El hecho es cierto y positivo, sin que los kabillos se den por semejante hallazgo la menor importancia.

En una ocasión vino desde las aguas de Barcelona un velero con importante cargamento de sal procedente de los ricos yacimientos de Cardona.

Nadie ignora que las aguas y demás agentes meteorológicos ocasionaron allí la formación de bellísimas frutas y grandes hoyos o bofias de que está acerbilado el terreno.

Los que en Cardona han estado cuentan y no acaban de los maravillosos paisajes cristalinis en aquellas minas de sal gema que se explotan al aire libre en extensas graderas, donde la sal se presenta en variados aspectos desde el blanco nieve al jaspado de distintos colores, pasando por el ceniza y el rojo, cuando transparente, cuando suavemente opaca.

Volviendo al velero, al cabo de esta breve y pintoresca digresión debida en homenaje a Cardona, llegó a la rada de Melilla con su carga de sal que iba destinada a indígenas de la zona de Nador. Hízose la descarga y el bato regresó siendo la mercancía distribuida por las kabilas.

Al cabo de algún tiempo los que habían realizado el envío del cargamento, empezaron a recibir quejas de la mercadería; la sal, la indispensable así para la economía humana, el necesario condimento, tenía un sabor extraño, amargaba y no era posible comer los alimentos a cuya preparación se aplicó.

Fue entonces, cuando en vista de las reclamaciones fué objeto de un reconocimiento el lugar de donde la sal se había extraído, comprobándose que se trataba de una sal potásica, lo que debió llenar de regocijo a los propietarios que así veían considerablemente aumentado el valor de la mina.

He ahí, pues, cómo se descubrieron los yacimientos potásicos de Cardona, que sin duda aparecieron en ramificaciones entre la renombrada sal común que ha hecho célebre la montaña de la Sal Roja y el arroyo de Agua-Sal.

Consta, pues, la razón del título que hemos querido poner a estos renglones al contar a los lectores el hecho curioso.

LETRAS DE LUTO

En la iglesia del Sagrado Corazón se dirá mañana a las diez una solemne misa por el eterno descanso del que fué en vida querido amigo nuestro, el antiguo e inteligente funcionario de la Junta de Fomento don Angel Olavarrieta Gándara.

La familia del finado ruega a sus amistades asistan a dicho acto de piedad.

Ha dejado de existir, víctima de larga y penosa enfermedad, la que fué bondadosa y respetable señora doña María Doumne Estefano, abuela de los señores de Fernández Benitez y madre política del jefe de Negociado de la Junta de Arbitrios don Angel Godoy.

La desgracia ha producido justo pesar entre las familias antiguas de la plaza, que conocen y admiran las excelentes prendas de carácter que adornaban a la finada.

Ayer tarde tuvo lugar el entierro, que constituyó sentida manifestación de duelo.

Presidían don Rafael Gállego, don Antonio Moreno, don Angel Godoy y don Rafael Cabas.

El féretro iba conducido en magnífica carroza, arrastrada por cuatro caballos, de la empresa "La Siempreviva".

Reciba la desconsolada familia nuestro más sentido pésame.

Víctima de rápida y traídora enfermedad, dejó de existir ayer el angelical niño Pópito Torres Alonso, hijo de nuestro querido amigo el comandante del regimiento de Ceritola don Manuel Torres Madrid.

La tristísima desgracia, ocurrida casi de repente, ha llenado de profundo dolor los corazones de unos padres amatismos.

Esta tarde, a las cinco y media, tendrá lugar el entierro, cuyo fúnebre acto pondrá de relieve los muchos y sinceros afectos que en Melilla cuentan los desconsolados padres.

Reciban éstos, la expresión de nuestro más sentido pésame por la desgracia que lloran.

Ha fallecido, víctima de la cruel enfermedad que lo aquejaba, el monísimo niño Manuel Pina Pérez, hijo de don José Pina, a quien enviamos la expresión de nuestro sentido pésame.

Víctima de sensible accidente dejó de existir ayer el que en vida fué conocido industrial don José López Bravo.

El finado, por las bondadosas prendas de carácter que le adornaban, gozaba del afecto de sus compañeros y amigos entre los que ha sido muy sentido su fallecimiento.

Esta tarde a las cinco tendrá lugar la conducción del cadáver al cementerio de la Purísima Concepción.

Reciban sus desconsolados esposos e hijos la expresión de nuestro sentido pésame.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

De nuestros corresponsales en Madrid, Provincias y Extranjero

DIVERSAS NOTICIAS

El regreso del Rey

Madrid 28

En la estación de la Gobernación manifestaron anoche que S. M. el Rey había salido de Sevilla en dirección a Madrid.

El Monarca llegará hoy en las primeras horas de la mañana.

Llegada de Don Alfonso

Madrid 28

A las nueve de la mañana y en el expresito de Andalucía, ha regresado de Sevilla S. M. el Rey.

En la estación fué recibido por los Infantes doña Isabel, doña Luisa, don Carlos, don Fernando y la duquesa de Talavera, el Gobierno en pleno, todas las autoridades y gran número de personalidades.

Entre el público que llenaba los andenes, se encontraban el conde de Romanones y sus hijos.

Al apearse del tren el Rey fué aclamado, vitoreándose con entusiasmo a España.

El Monarca, en automóvil, se trasladó a Palacio, donde le recibieron los jefes palatinos y, poco después, le visitó el Infante don Fernando.

Protesta contra el aumento de contribución

Madrid 28

Se ha celebrado una reunión de la comisión ejecutiva de la Federación gremial española, asistiendo representantes de las asociaciones mercantiles e industriales.

Los reunidos protestaron contra el aumento de la contribución, acordándose que no estimando justo el gravamen del sesenta por ciento impuesto a la contribución y al comercio, este gravamen no será pagado.

Los sindicatos representantes de las Asociaciones reunieron con urgencia a las colectividades respectivas, para acordar los medios de llevar a la práctica el acuerdo.

Esperarán hasta el día 10 de Mayo las disposiciones referentes al asunto que ha ofrecido el ministerio de Hacienda y atemperarán su conducta a lo que se desprenda de estas disposiciones.

El Rey, aclamado

Madrid 28

Esta mañana, al desfilarse frente a Palacio el regimiento del Rey, que entraba de guardia, el Monarca, vistiendo de uniforme, se asomó a un balcón presenciando el desfile.

El público aclamó al Soberano con entusiasmo.

Cumplimentando al Rey

Madrid 28

Al medio día, cumplimentaron al Rey los Infantes don Carlos y doña Luisa.

El Monarca no ha recibido ninguna audiencia.

Bolsa de Madrid

Madrid 28

Interior	7190
Exterior	8400
Amortizable al 5 %	9600
Amortizable al 4 %	8750
Id. id. nuevo	9580
Banco	52700
Tabacos	00000
Río de la Plata	00000
Francos: Treinta y cuatro sesenta.	
Libras: Veintidós sesenta.	
Márcaos: Diez cero cinco.	
Dólares: Cinco ochenta y nueve.	
Francos belgas: Treinta y siete sesenta.	
Francos suizos: Diez cuarenta y ocho.	

Carbonífera del Rif

Carbón de bolas y leña cortada para hornillas y calderas

JABÓN ECONÓMICO LA BARRA 1°50

Buzón de avisos: O'Donnell, 41

Fábrica: Alcaldete, núm. 2 (Barrio Industrial)

LA LEVANTINA

Droguería

Perfumería

ALFONSO XIII, 34

(Esquina a plaza de Africa)

BRILLANTES ACTOS EN HONOR DEL MARISCAL JOFFRE

Visitando al mariscal. Cumplimenta al Rey y lo condecora con la Medalla Militar francesa. Joffe, vitoreado por el pueblo de Madrid. Recepción en el Ayuntamiento.

Entusiasta recibimiento. El mariscal aclamado

Madrid 28

Como ya anticipé, a las diez llegó el mariscal Joffre acompañado de su esposa, de su ayudante y de muchos señores.

En la estación fué recibido el célebre general francés por los ministros de Estado y de la Guerra, todas las autoridades, los embajadores aliados y una comisión de legionarios españoles, otra nutrida representación del partido reformista, comisiones de todos los centros docentes y numerosos generales, jefes y oficiales.

Los alrededores de la estación se hallaban invadidos por inmensa muchedumbre.

Al pararse el tren, el público prorrumpió en una estruendosa ovación y al aparecer en la puerta de la estación el mariscal, el gentío le aclamó, vitoreándolo con entusiasmo al salvador de Francia.

El general Joffre y su esposa ocuparon un auto que iba precedido por una sección de la guardia municipal de caballería, de gran gala, siguiendo al automóvil el brillante séquito del general.

Joffe vestía de uniforme.

En todo el trayecto no cesaron las aclamaciones del público, y al llegar al hotel Ritz se repitieron las ovaciones durante largo rato, saludando a la multitud el mariscal.

Elogios de los periódicos

Madrid 28

Todos los periódicos relatan el entusiasta recibimiento que el pueblo de Madrid ha hecho al mariscal Joffre.

Dedicando extensos artículos enalteciendo al mariscal francés, que califican como salvador de Francia con la victoria del Marne.

Visitando al mariscal

Madrid 28

El mariscal Joffre ha recibido, en el hotel Ritz, donde se hospeda, numerosas visitas.

Entre ellas, figuraban una comisión de combatientes portugueses y los diputados señores Milá y Camps y don Alfonso Sala.

Estos, le cumplimentaron en nombre de la Unión Monárquica Nacional de Cataluña.

El mariscal expresó su agradecimiento mostrándose satisfechísimo del entusiasta recibimiento que le ha tributado el pueblo de Madrid, diciendo que se halla encantado de la capital de España, que no conocía.

En Palacio. El mariscal, impone al Rey la medalla militar

Madrid 28

Poco después de las doce llegó a Palacio el mariscal Joffre, acompañado del embajador de Francia, del agregado militar de la embajada y del general Echagüe.

El mariscal vestía el uniforme francés.

El Monarca, le recibió en la cámara. Vestía el Soberano uniforme de capitán general, luciendo la Legión de Honor, la Medalla de Agradecimiento francesa y otras condecoraciones.

Acompañaban a don Alfonso su ayudante teniente coronel Caro y el jefe de Palacio marqués de la Torreclilla.

Acompañaban al mariscal el primer introductor de embajadores conde de Valle, el general Echagüe y el coronel Molina, ayudante que ha puesto el Monarca a las órdenes de Joffre.

Este, después de los saludos, pronunció un discurso de salutación encomiando la labor humanitaria realizada por el Rey durante la guerra.

En el Ayuntamiento. Brillante recepción

Madrid 28

Esta tarde en el Ayuntamiento se ha celebrado una recepción que ha estado brillantísima, en honor del mariscal Joffre.

Tanto el edificio exteriormente como el salón de sesiones, se hallaban artísticamente adornados.

El mariscal fué recibido por el alcalde, el gobernador civil y una comisión de concejales bajo mazas.

La banda municipal interpretó la Marcha y la Marcha Real.

El mariscal Joffre y personalidades que le acompañaban, ocuparon los sitios de la presidencia.

El alcalde señor conde de Limpia, pronunció un hermoso discurso saludando a Joffre en nombre del pueblo de Madrid.

Dijo que el Ayuntamiento, se honraba al saludar al brillante genio militar francés, vencedor en el Marne y salvador de la independencia de Francia.

El pueblo de Madrid—terminó diciendo—saluda en vuestra persona a Francia, compenetrado de los sentimientos que animan a la nación amiga con respecto a España.

El general contestó con breves palabras en francés, agradeciendo el homenaje de que era objeto, añadiendo que

guardará imperpetuo recuerdo del recibimiento que España le ha hecho.

El alcalde dió un viva a Joffre y a Francia, que fué contestado por todos.

Después fué el mariscal obsequiado con espléndido lunch, mientras la banda municipal interpretaba selecto repertorio.

A la recepción asistieron representantes del Senado y muchas entidades, como asimismo numerosas damas.

En el ministerio de la Guerra. Nuevas aclamaciones.

Madrid 28

En el ministerio de la Guerra se ha celebrado una brillantísima recepción en honor del mariscal.

Inmenso gentío se agolpaba en los alrededores del ministerio.

A la recepción asistieron el Gobierno en pleno, presidentes y expresidentes de las Cámaras; jefes de los grupos parlamentarios monárquicos; los ex ministros de Estado, el almirante de la armada, personal de la embajada francesa, la casa militar del Rey, el obispo de Sion, los agregados y muchas damas.

Acompañaba al mariscal su esposa.

Las bandas de música interpretaron la Marcha Real.

El salón ofrecía aspecto brillantísimo. Se sirvió un espléndido lunch.

Formáronse varios corrillos en los que se hablaba de los sucesos políticos.

En uno de ellos se hallaban los señores García Prieto, Pedregal, don Natalio Rivas y otros.

El conde de Romanones se acercó diciendo:

—Ahora, no dudará usted de que

la situación es nuestra, pues no hay otra solución posible.

Además, la sesión de ayer, será célebre en los anales parlamentarios.

Ante el mariscal Joffre, desfilaron los invitados a la fiesta.

A la salida, acompañaron al mariscal hasta el vestíbulo, el general Villalba y su esposa. La música volvió a interpretar la Marcha real.

El general francés, al salir, fué ovacionado por el gentío.

DOCTOR MORENO SEVILLA

Excatedrático auxiliar de la Facultad de Medicina de Granada

Cirugía general y vías urinarias

Cura radical de las hernias

ASISTENCIA A PARTOS

Consulta de 3 a 6

O'Donnell, número 16, primero

Teléfono número 83

Conflictos sociales

La situación en Zaragoza. Las tropas acuarteladas

Madrid 28

ZARAGOZA.—El día transcurrió, ayer tranquilo, intensificándose la huelga.

A las dos de la mañana abandonaron el trabajo los obreros del gas.

Apesar de la tranquilidad que reina, las tropas se hallan acuarteladas.

Aunque entre los obreros reina alguna confusión, los delegados de talleres alientan a la huelga, diciendo que es el único medio para salvar a los compañeros encarcelados.

Las actuaciones judiciales realizadas hasta ahora, inducen a creer que hoy se dictará auto de procesamiento contra todos los detenidos.

Parece que aún falta por detener a seis individuos que con los quince encarcelados, constituirían el comité rojo.

El señor Allendesalazar presenta al Rey la dimisión total del Gobierno

Regreso del Monarca. La dimisión del Gabinete es aceptada. Mientras se soluciona la crisis continuará interinamente el Gobierno. Hoy comenzarán las consultas. Desorientación respecto al futuro Gabinete. Quedan suspendidas las sesiones de Cortes. Comentarios y manifestaciones de algunos prohombres

Comentando la sesión de ayer. Lo que dijeron D. Melquiades y Lerroux.

Madrid 28

Los periódicos dedican extensos comentarios a la sesión celebrada ayer en el Congreso, y se ocupan ampliamente de las declaraciones hechas por los jefes izquierdistas.

D. Melquiades Alvarez dijo que los partidos históricos se hallan muertos, siendo imposible aplicarles remedios.

Afirmó que mientras los liberales no se encuentran firmemente apoyados por el pueblo, no tienen derecho a pedir colaboración a las extremas izquierdas.

En Europa—añadió—no existen Gobiernos de las derechas, y si existieran en España sería en estos momentos una tomería.

La crisis debe resolverse en sentido progresivo para desarrollar una política avanzada; mas para esto precisa modificar la Constitución para que el país vea que la Monarquía se ha hecho social.

Afirmó ser imprescindible asegurar la soberanía del poder civil, y terminó expresando que creía que de esta forma se serviría a la Patria.

También intervino el Sr. Lerroux, que comenzó diciendo:

Todos los que habéis hablado lo habéis hecho para que os escuchase el Rey. Yo hablaré para que me escuchase la Patria y el Rey.

La mayoría de los que habéis hablado sois hombres gastados, y el mejor servicio que podéis prestar sería retiraros a segunda fila para dar entrada a elementos nuevos.

Si gobiernan los conservadores es preciso saber si piensan hacerlo como en 1909 ó como en la época actual.

Estima el jefe de los radicales que un Gobierno Melquiades apoyado por las fuerzas liberales, sería provechoso para España, pues los ideales del jefe de los reformistas y los del Sr. Alba contarían con la benevolencia de los radicales.

Nosotros—agregó—colaboraríamos sin desplegar bandera, sin supeditarnos a la Monarquía, pero haciendo que ésta se uniera con la ciudadanía nacional.

Precisa una solución radical al problema ferroviario, y es necesario gobernar de acuerdo con el proletariado, pues de otra forma el Poder encontraría a su lado únicamente al Ejército, y la Monarquía desaparecería absolvida por la fuerza armada.

Terminó diciendo:

«Yo conservo mis convicciones. Quizás algún día pueda interponerme entre

Se han aumentado las fuerzas de la benemérita y en las calles y en las fábricas de luz eléctrica, se han establecido fuertes retenes...

Aumentan las precauciones. Sigue la huelga general

Madrid 28

ZARAGOZA.—El director de la fábrica de Gas dispuso anoche que ésta fuera cerrada, pero el alcalde le ha facilitado personal para que continúe la producción de fluido.

En los alrededores de la fábrica se han extremado las precauciones, que son extraordinarias.

La situación no ha mejorado. Los impresores se muestran indecisos en reanudar el trabajo, temiendo las represalias de sus compañeros.

Los periódicos siguen sin publicarse. Ante el peligro de que pueda faltar la luz, el gobernador ha conferenciado con el general Ampudia, el cual le ha facilitado equipos militares.

DEL EXTRANJERO

FRANCIA

Las minas de potasa en Marruecos. Concesión desmentida

Madrid 28

PARÍS.—Son inexactas las noticias que se han publicado referentes a la concesión hecha al grupo financiero anglo italiano, de importantes minas de potasa de Marruecos, como así mismo la concesión de extensa red ferroviaria.

Las disposiciones oficiales de 27 de Enero del año actual, disponen que las minas de fosfato de la zona francesa de Marruecos, continúan siendo propiedad del Imperio Otomano.

La Villa de Madrid

LA QUE MAS BARATO VENDE

Tiras bordadas y encajos. Todos los días gran venta al tirón de dibujos variados.

Plaza de Africa núm. 2

Teléfono núm. 135.

Dr. García Martínez

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

GABINETE para la corrección exacta de la vista por medio de cristales.

CONSULTA General Marica, 12

Teléfono 386

Salidas de Zeluán, a las nueve, Salidas de Berkán, a las siete y media.

Para pasajes y demás informaciones Melilla, oficina, O'Donnell, 12 en Berkán, Hotel del Comercio

600-0

Empresa de coches

ENTRE ZELUÁN, ZAIO, BERKÁN Y VICEVERSA

Sebastián Simó

SERVICIO DIARIO

Salidas de Zeluán, a las nueve, Salidas de Berkán, a las siete y media.

Para pasajes y demás informaciones Melilla, oficina, O'Donnell, 12 en Berkán, Hotel del Comercio

600-0

la dimisión en pleno del Gobierno, que ha sido aceptada.

El Monarca, añadió, me ha contestado que no pudiendo comenzar las consultas por causas de todos conocidos, me rogaba que siguiéramos interinamente mientras se ocupaba en resolver la situación, cosa que haré cuanto antes.

Así es, que hasta que S. M. resuelva, seguiremos, aunque interinamente: Negó que hoy se celebrara Consejo de Ministros.

También dijo que esta tarde se leerá en las Cámaras la comunicación dando cuenta de la crisis.

Preguntado si mañana comenzarán las consultas, respondió que no lo sabía, aunque desde luego hoy no habrá ninguna.

—Entonces—expresó uno de los periodistas—las consultas serán dentro de tres meses?

—De ninguna manera! Las habrá antes.

Terminó manifestando que el decreto de Gracia y Justicia que había firmado el Rey, se refirió a la Comisión de Códigos.

Notas de la Presidencia

Madrid 28

A la hora de costumbre, estuvieron los periodistas en la Presidencia, hablando con el señor Canals.

Dijo éste que el Presidente, después de despachar con el Rey, marchó a su domicilio, donde le visitó el señor Canals.

Le encargó el señor Allendesalazar, comunicara a los ministros que, según estaba acordado, había presentado al Rey, aceptando éste, la dimisión del Gobierno, habiéndole rogado el Monarca continuara algunas horas al frente del Poder, hasta que se oriente con las consultas.

Estas—añadió el señor Canals—comenzarán mañana.

Hablando de la situación política, dijo que después del debate de ayer, las cosas no han variado.

Se vio que el señor Dato tenía un sincero deseo de que se llegara a la concentración conservadora. El señor La Cierva expresó también estos deseos y el mismo señor Golcochea, aunque sus deseos estaban más atenuados porque él siempre arremetió contra los grandes partidos.

Respecto a los liberales, fué un «tente mientras cobro» el deseo de ocupar el Poder si pasaba por sus puertas.

Lo que dice «Diario Universal»

Madrid 28

«Diario Universal», titula hoy su artículo de fondo «Momento decisivo».

Dice, que en el debate de ayer la Cámara se pronunció a favor de las izquierdas, pues los elementos de las derechas que han venido usufructuando el poder desde hace un año, no han justificado su pretensión.

La España liberal—añade—reclama que la dirección del país la tengan sus hombres representativos en la política y éstos, aunque personalmente no apetezcan el poder, lo aceptarían, tomándolo como una carga cívica.

Nadie sabe las consecuencias que para todos traería el desahucio de esa España liberal.

Aguardando la solución que dice Lerroux

Madrid 28

Todos los comentarios giran alrededor de la solución que se dará a la crisis. Los comentaristas estiman que se debe constituir un Gobierno fuerte que resuelva los problemas pendientes.

El señor Lerroux, hablando con algunos diputados, decía que la única solución sería un Gobierno constituido por elementos de las extremas izquierdas y formado por hombres nuevos, quedando para los liberales el único papel de aconsejar.

Lo que dice la prensa

Madrid 28

La mayoría de la prensa se reserva el hacer juicios sobre la solución de la crisis, estimando que corresponde exclusivamente a la Corona.

De todos modos, opinan que la tramitación de la crisis será larga, pues visto el debate de ayer en el Congreso, no se puede prescindir de las consultas, que serán muy amplias.

Dimisión total del Gobierno. Hasta que se resuelva la crisis, continuará el mismo Gabinete

Madrid 28. (Urgente)

Al despachar esta mañana con el Rey el señor Allendesalazar, le presentó la dimisión total del Gobierno, siéndole aceptada.

Por las circunstancias ya conocidas, el Monarca rogó al señor Allendesalazar aceptara el continuar interinamente hasta que se resuelva la crisis.

Créese que la solución será después que marche de Madrid el mariscal Joffre.

FABRA

Lo que dice Allendesalazar. Sigue el Gobierno interinamente

Madrid 28

A las once y treinta salió el señor Allendesalazar de despachar con el Rey. Manifestó a los periodistas que, una vez aprobados los presupuestos, era evidente que finalizaba el mandato que recibió de la Corona. Por ello había presentado

la dimisión total del Gobierno.

Chalet se alquila

Razón: Ferretería «Las Artes»

Comentarios

Madrid 28

Todos los comentarios políticos coinciden en que la crisis la planteará el señor Allendesalazar al despachar con el Rey, y después que éste firme la ley de presupuestos, le presentará la dimisión total del Gobierno.

Sesiones de Cortes

CONGRESO

La comunicación de la crisis

Madrid 28

A las tres y treinta en punto abre la

sesión el señor Sánchez Guerra, en medio de la mayor desanimación. En la Cámara hay contado número de diputados. Apriébase el acta de la sesión de ayer y se lee una comunicación dando cuenta de que el Gobierno se halla en crisis. Con la conocida fórmula de «para la próxima sesión se avisará a domicilio», se levanta.

SENADO Proyecto votado

Madrid 28 El señor Sánchez Toca abre la sesión a la hora reglamentaria. La Cámara, a propuesta del Presidente, acuerda conceder un voto de gracias a la Comisión de presupuestos. Votado definitivamente el dictamen sobre la construcción de casas baratas y después de leerse la comunicación del Gobierno anunciando la crisis, se levanta la sesión.

¿Otra situación interina?

Madrid 28 Siguen los comentarios sobre la crisis, siendo variadísimas las opiniones. Muchos decían que parece acentuarse una nueva interinidad de la actuación Allendesalazar, pues la cuestión ferroviaria se agrava, al ver que se deja sin resolver la cuestión ferroviaria. Además, se añade que es una nueva interinidad para afianzar la concentración liberal, así como la conservadora. También se ha dicho que el Rey recibió esta mañana los «Diarios de Sesiones» del Congreso.

Joyería, Platería, Relojería Y ÓPTICA de J. MADRID

Depósito de los relojes Longines Juvenia y Omega. Cadornas y sortijas de sello, maillaz ORO DE LEY (18 kilates) desde 375 pesetas el gramo ALFONSO XIII, 13 (Frente al Teatro Reina Victoria)

Regimiento Infantería San Fernando NUMERO 11

Se abre un concurso entre industriales, para facilitar al regimiento las prendas y efectos relacionados a continuación, debiendo tener presente las condiciones siguientes: 1.º El tiempo máximo en que quedarán servidos los pedidos. 2.º Que los materiales que se empleen en la confección sean de producción nacional. 3.º Que las prendas serán puestas en el almacén, libres de todo gasto y que el pago de las mismas será por riguroso turno de acreedores y a medida que lo permita el estado del fondo de material. 4.º Tiempo por el que mantienen los precios ofrecidos. 5.º Depositarán en la Caja del cuerpo el 10 por 100 del importe total a la presentación de los modelos y proposiciones, el cual será devuelto una vez terminada la Junta a aquellos concursantes que no se les adjudique prenda alguna, y los que la obtengan dejarán únicamente el 10 por 100 que corresponda a las prendas adjudicadas. 6.º Los gastos de devolución de modelos será por cuenta de los concursantes y el importe de los anuncios de aquel 6 de aquellos, a quien se adjudique la contrata. PRENDAS Y EFECTOS 2.500 polainas, 6.000 camisas, 6.000 calcetines, 6.000 pañuelos triangulares, 6.000 tirantes, 6.000 toallas, 24 impermeables para suboficiales, 21 barrones de 100, pizcas, 2 carri-cubas, 4 atalajes de tiro, 4 atalajes de varas, 30 spots impermeabilizados para centinelas. Para la Compañía de ametralladoras de posición: 66 cantimploras, un saco de lona para la ropa, un saco de lona para pan. Melilla 28 de Abril de 1920.—El Comandante Mayor, José Minguéz. 3236 b

Academia General Carreras civiles y Militares dirigida por Don Sebastián Lustau

Banco de España D. Pedro Arriaga, Oficial de esta Sucursal. Telégrafos D. Sebastián Lustau, D. Luis Sentís y D. Ignacio Serrano, Oficiales segundos del Cuerpo. Correos D. Luis Andújar, Oficial de Correos y Sres. Sentís, Lustau y Arriaga. Radiotelegrafía D. Alfredo Marcos, Oficial segundo de Telégrafos. Faros D. Domingo Villena, del Cuerpo de Faros, y Sr. Marcos. Próxima organización: preparaciones Militares y Armada, a cargo de competentes profesores militares. Próximo a inaugurarse espacio local en la calle de Prim, frente al Hotel Victoria, se facilitan informes y matriculas en la Calle Villafañe, 24, principal De 9 a 13. 3144-b

Gabinete de Análisis y Esterilización JOSÉ SANTA-CRUZ O'Donnell, 41, pral., izquierda Análisis y ensayos químicos, toxicológicos, microquímicos, microscópicos, bacteriológicos e industriales. Preparación: Inyectables esterilizados

D. O. M. EL NIÑO Pepito Torres Alonso Subió al Cielo en el día de ayer, a los 8 años de edad. Sus desconsolados padres D. Manuel y doña Josefa; hermanos, don Manuel, Francisco y Margarita; abuelos maternos, don Galo Alonso y doña Josefa González (ausentes) y demás parientes, Participan a sus amistades tan sensible pérdida, rogándoles asistan a la conducción de su cadáver, que tendrá lugar hoy, a las cinco y media de la tarde, desde la casa mortuoria, Pabellones de Carreteras Aitas 6 calle de la Infantería, al cementerio de la Purísima Concepción, por lo que les quedarán agradecidos.

El duelo se despiden en el cementerio. No se reparten esquelas.

D. O. M. EL SEÑOR Don José López Bravo Falleció ayer, a los 62 años de edad. R. I. P. Sus desconsolados: esposa, doña Manuela Ramos; hijos, don Adolfo, don José, doña Victoria, don Enrique y don Salvador; hermano, don Adolfo, primos, tíos y demás familia, Participan a sus amistades tan irreparable pérdida, rogándoles encomienden a Dios el alma del finado y asistan a la conducción de su cadáver que tendrá lugar hoy a las cinco de la tarde, desde el Hospital Central, al cementerio de la Purísima Concepción, por lo que les quedarán reconocidos.

El duelo se despiden en el cementerio. No se reparten esquelas.

Atinada disposición sobre los pasajes militares El «Diario Oficial» del ministerio de la Guerra, publica la siguiente Real orden circular: Cop objeto de evitar el que las distintas clases militares tengan que anticipar de su peculio el importe de los pasajes de las personas de su familia que, con ocasión de destino forzoso en Baleares, Canarias y plazas de Africa, tienen derecho a viaje por cuenta del Estado, pero que no pueden disfrutar hasta conocer el resultado de la información testifical ordenada instruir en estos casos, originando la estancia de la familia en el punto del anterior destino del respectivo interesado, en espera del término de la expresada información, los consiguientes trastornos y gastos si no es posible abonar el importe de los pasajes, el Rey (q. D. g.), de conformidad con lo informado por la intervención civil de Guerra y Marina y del Protectorado en Marruecos, ha tenido a bien disponer: 1.º Que el personal del Ejército que tenga, independientemente de la esposa e hijos, personas de su familia a las que crean con derecho al disfrute de pasaje por cuenta del Estado, por reunir las circunstancias determinadas en Reales órdenes de 14 de Enero de 1891, 8 de Mayo de 1894 (C. L. números 24 y 129), 17 de Febrero de 1896 («Diario Oficial» número 39), 3 de Octubre de 1914 y 26 de Julio de 1915 (C. L. números 169 y 132), presente en cada caso a la autoridad militar a que corresponda expedir el oportuno pasaporte, una declaración jurada expresiva de su parentesco con la persona de que se trate, y de que ésta reúne las condiciones exigidas por las disposiciones reglamentarias antes citadas para utilizar el beneficio de referencia. 2.º Que con presencia del indicado documento se facilite el correspondiente pasaporte. 3.º Que el cabeza de familia quede sujeto a las resultas de la información testifical que inmediatamente se empezará a tramitar y a las responsabilidades pecuniarias y de otros órdenes que pudieran derivarse, cuando al fallo de la expresada información fuera denegativo del derecho aducido, y 4.º Que en este último caso se comunique la resolución a la Jefatura de Transportes militares que haya expedido la lista de embarque, a fin de que por el interventor del servicio se remita copia de la lista general de embarque a este ministerio (Sección de Intervención) para que pueda ser anulado en cuentas el importe del pasaje ó pasajes y exigido el oportuno reintegro.

DE INTERÉS LOCAL

Por el Presidente de la Junta de Arbitrios general Monteverde, han quedado firmadas las siguientes disposiciones: Aitas y bajas.—Don Ginés Sánchez, es baja en un solar. Don Francisco Molins, es alta en el mismo. Don Diego Pérez, es baja en una barraca. Doña Ana Cruz, es alta en la anterior. Don Antonio Góngora, es baja en una barraca. Doña Agustina Gaspar, alta en la anterior. Don Juan López Delgado es baja en una tienda de bebidas. Don Juan Martínez, alta en la anterior. Permisos.—A don Salvador López, se le concede permiso para efectuar obras de reparación en una finca urbana. A Mercedes del Rey, se le concede permiso para un puesto de masa frita. A don Vicente Marqués, se le autoriza para que quede a su sólo nombre una panadería. A don Julián Pozuelo, que manifieste la clase de reparaciones que desea efectuar. A don Isaac M. Ghorón se le concede permiso para una tienda de cereales, comestibles y otros. A don Manuel Ruiz se le concede permiso para ceder en arriendo una panadería. A don Leoncio Ramírez se le autoriza a tomar la misma en arrendamiento. Se concede permiso a don Salvador González, para efectuar obras de reparación en una finca urbana. Caseta.—A don Pedro Feu, que no se le puede conceder la caseta que pide. Oficio.—A la Compañía Hispano-Marroquí de Gas y Electricidad, que oportunamente se le dirá el resultado sobre su petición de aumento en el fluido. Autorización.—A los señores Cucala Hermanos, que para autorizarle el rembarque de una partida de alcohol, depositen el arbitrio, hasta que se resuelva por la Aduana. Licencia.—La presidencia de la Junta de Arbitrios, accediendo a la petición de la comadróna doña Cristina Martín, ha concedido a la misma tres meses de licencia.

Sociedad Hípica de Melilla Se anuncia a los señores que hayan pertenecido a dicha Sociedad, y a los que deseen ser socios de ella, que pueden ingresar sin tener que abonar más que la cuota corriente del mes de Mayo. Desde 1.º de Junio los señores que deseen ser socios ó darse de alta, los que no hayan sido, tendrán que abonar un año adelantado. Para la semana deportiva, que será del 2 al 9 del próximo Mayo, los Sres. Socios pueden pasar a recoger los pasajes a la Secretaría de esta Sociedad (Cuartel Alcantara) de 11 a 1 y de 5 a 7, a partir del día 27 del actual. Desde el día de hoy y en la Secretaría de esta Sociedad, se admiten peticiones de socios, siguiendo un riguroso turno en las mismas.—La Directiva. 3274 b

CULTOS

El próximo día primero de Mayo, dará comienzo en la capilla de las Religiosas del Buen Consejo, la solemne novena que la Asociación de la Divina Pastora, onánimemente establecida en dicha capilla, dedica a su titular. Ha aquí el orden de los cultos: Todos los días, a las ocho, misa rezada con acompañamiento de armonía y motos. Por la tarde, a las seis y media, exposición de la Divina Majestad, santo Rosario, letanías cantadas, ejercicios de la novena y sermón, todas las tardes a cargo del R. P. Superior de los PP. Capuchinos. La parte musical estará a cargo de las niñas del colegio. Se han concedido cincuenta días de indulgencias a todos los fieles que asistan a estos cultos.

NOTAS MARITIMAS

Precedente de Alhucernas y Peñón fondeó en nuestro puerto el vapor correo de los menores «Gandía». Seguidamente fué despachado para Chafarinas. De Alicante fondeó el pallebot «Adam» con cargamento de cebada y mármol. En la Comandancia de Marina quedó despachado para Málaga el vapor «Katalina», transportando pipar y otras mercancías. De Orta y Almería fondeó el vapor de la Compañía Transmediterránea «Balear». Del mismo desembarcaron, de Orán, 14 pasajeros europeos y 100 marroquíes, y de Almería, 37. Zarpo por la tarde para Orán. El próximo domingo a las once de la mañana se constituirá en la Comandancia de Marina el tribunal del tozo, con el fin de proceder a la revisión de los mozos inscritos del actual alistamiento que cumplan 20 años el próximo de 1921.

MUEBLES LA RECONQUISTA

Los propietarios de estos importantes ALMACENES participan que la venta de MUEBLES se verificará en lo sucesivo en el principal de la Casa Central, calle de Alfonso XIII. 3234 b

Doctor José Barriales DEL INSTITUTO RUBIO

MATRIZ, PARTOS ENFERMEDADES SECRETAS Consultas, de 3 a 5 Sor Josefina 3 Teléfono 238 123 b

ELIXIR ESTOMACAL de Saiz de Carlos (STOMALEX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTÓMAGO E INTESTINOS si dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico. De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos a quien los pide.

Jaime Buscall BARCELONA-MELILLA

Suministro de toda clase de maderas para minas, torrecarriles, talleres, Industriales, etc. etc. Grandes existencias de Roble Americano, Satén, Caoba, Aliso, Pino, Chopo y otros. Extenso surtido de maderas para carruajes 3251-b

LA INYECCIÓN YER CURA en 36 horas la BLENNORRAGIA (Purgación) y toda clase de flujos antiguos ó recientes RESULTADO INFALIBLE del 99 por 100 de los casos. De venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías

Academia de Comunicaciones Correos-Telégrafos-Náutica-Radiotelegrafía SECCIÓN de señoritas Radiotelegrafistas Con autorización de la Escuela Superior de Telegrafía y separación absoluta de clases, a cargo de profesorado técnico. Curso rápido para la próxima convocatoria. Única Academia que ha ingresado alumnos. Españolito, 10 y 12, bajos 3263 b

INFORMACIÓN MILITAR

Complimentando a S. E. Han hecho su presentación en esta Comandancia General, los siguientes: Teniente coronel don Marcelo Roldán. Comandante don Antonio Reus. Teniente auditor de tercera don Francisco Clavijo. Capitanes don Apolo Lagarde y don Antonio Lobo. Tenientes don Miguel Lobo, don Antonio Carrejo, don Enrique Rueda, don Manuel Astillero, don Antonio Marqués y don Eufasio Yaste. Regreso Ha regresado de la península el teniente auditor de tercera don Francisco Clavijo. Compañías Han llegado a la plaza las compañías que mandan los capitanes don Apolo Lagarde y don Antonio Lobo. Capitán ayudante Los destinos Ha sido nombrado capitán ayudante mayor del regimiento de Melilla, el del mismo empleo don Eduardo Araujo. Premios de constancia De Real orden se resuelve que la Real orden de 3 de Marzo referente a premios de constancia es aplicable a las tropas de policía, con arreglo a los preceptos de la de 31 Julio 1914 y 23 Abril 1917. Mecánicos automovilistas Dispóngase que se incorporen al Centro Electrotécnico para sufrir el examen previo los soldados Tomás Grull Manchón y Santiago Carballar Botana, ambos de la Comandancia de Ingenieros. El relevo En el vapor «Gandía» marchó el relevo de las fuerzas de Infantería que se hallan en Cabo de Agua y Chafarinas. Servicio de la plaza para Rey Jefe de día: Comandante de Cerifeña don Julio Benítez. Imaginaria: Comandante don Tomás Barriales. Juez de guardia: Capitán D. Manuel Ramírez. Imaginaria: capitán don José Angoste. H. y P. Melilla, segundo capitán. Reconocimiento y artículos de plomo, Alcantara. Parada. Los cuerpos de guarnición. Principal: Melilla (Santiago) Oficiales y sargentos de vigilancia, regimiento Alcantara. Pan para S. E. Regulares. Cebo de visita de hospitales, Cerifeña. El comandante sargento mayor, Joaquín Rodríguez—Visto bueno, el coronel jefe de Estado Mayor, Gerardo Sánchez Monge.

ENVIE SUS CUELLOS Y PUÑOS AL PLANCHADO LARIOS S. A. No se rompan y quedan como nuevos PARA ENCARGOS en MELILLA J. BRUNET Y C. LA RECONQUISTA 3.089 a

Almacén de Coloniales DE SADIA D. COHEN

General Pareja 5, y O'Donnell 22 Nuevo establecimiento, con gran surtido en ultramarinos y licores de todas clases. Visítenlo para convencerse de que es el que más barato vende. 3282 b

Dr. JUAN A. VIVANCOS DE LA MATERNIDAD DE MADRID

Partos, Matriz y Mielina. APLICACIÓN DEL 914 CONSULTA: DE 3 A 5 DE LA TARDE General Marina, 22 Teléfono 287... 1180 a

ESPECTÁCULOS

KURSAAL Sesión de cine de 6 a 1. Magníficos estrenos de la muy interesante película en 3 partes titulada «Jip» y de la cinta altamente cómica «Una hazaña de Bartolo», gran éxito de risa. También se estrena la 9 serie de «Carpanta» y por última vez el episodio 8 de esta hermosa cinta. REINA VICTORIA Mañana son esperadas la estrella de variedades Amalia de Isaura, artista única en su género; la notabilísima y hermosa bailarina Hesperia y la no menos notable cancionista Dora Saavedra, que el sábado próximo debutarán en este coliseo, asegurando una gran temporada dada la bondad del programa. Amalia de Isaura, no necesita elogios, ya que en el arte que cultiva no tiene rival, especialmente en los recitados donde la gran cancionista hace derroche de gracia y de arte inimitables. La bailarina Hesperia, cuenta por triunfo sus actuaciones y lo mismo la excelente cancionista Dora Saavedra, admirable como mujer y como artista.

Diversas noticias

Primera comunión Bolsos, lazos, rosarios, libros, coronas, velos, vestidos y abanicos. LA RECONQUISTA. La casa Peel advierte a su distinguida clientela que los productos de su marca, que se están vendiendo a precios inferiores a los fijados en sus folletos, son falsificados. Claret, Royal Claret y Diamante de Bodegas Franco-españolas de Logroño son vinos Rioja selectos. Las irritaciones del cutis de los niños se curan siempre con Talco Borina. Paquetes económicos de 1/4, 1/2 y 1 k. EL ZOTAL Cura la sarna ó roña de las ovejas y cabras. Autor de un robo detenido Al llegar a Ceuta, en el vapor «Atlante» ha sido detenido el individuo Antonio Gómez Carrasco, de oficio pescador, autor del robo de 275 pesetas cometido en los pasados días en la panadería «La Valenciana» propiedad del señor Aznar. Del viaje a Ceuta se tuvieron noticias por el activo agente de policía señor Campián, procediéndose a telegrafiar inmediatamente a la referida ciudad. Citación En las oficinas del Centro de Policia se

requiere la presentación de Mariano Pérez Muñoz y Fernando López Areal, con el fin de hacerlos entrega de documentos de su respectivo interés. Curado Lo fué en la casa de socorro el niño Manuel López Lucoa, que sufría contusión con pequeña erosión en el oído derecho y contusión, calificadas de leve, producidas al dar una caída en ocasión de hallarse trabajando. Accidente del trabajo También fué asistido en la casa de socorro el carpintero José García Velasco, de 29 años, habitante en calle Padre Lechundi 60, que sufría una herida con fractura de la última falange del dedo pulgar de la mano izquierda, que se calificó de pronóstico reservado. Según manifestó, dicha lesión se la había causado trabajando con una máquina de acopilar maderas, trabajando en los talleres de la Compañía Española.

Boletín meteorológico Día 28 de Abril de 1920

MAÑANA Barómetro 764'0 Termómetro máximo a la sombra 17'6 Idem mínimo ídem 12'0 Estado del cielo Nuboso Idem del mar Marejadilla Viento reinante N.E. TARDE Barómetro 765'4 Termómetro máximo a la sombra 20'0 Idem mínimo ídem 15'6 Estado del cielo Cubierto Idem del mar Marejadilla Viento reinante N.E.

La Villa de Madrid La que más barato vende

ALFOMBRAS AL TIRON A precios verdaderamente económicos.—ALFOMBRAS terciopelo y mequet.—Venta por metros.—ALFOMBRAS para gabinete y comedor, estilo Persa.—DIBUJOS ORIENTALES todos los tamaños. Plaza de Africa número 2 Teléfono núm. 135

DOCTOR LUIS MARINA PROFESOR, CON TITULO, DE VIAS UTERINAS

VENÉREO Y SÍFILIS CONSULTA DE DOS A CINCO Cande Serrallo 13, pral. derecha

Inglés PROFESOR DE INGLÉS MÉTODO PRÁCTICO

General O'Donnell, 25 Principal derecha 3293 b

KARL LIPPERT La Pieza 30

RAYOS X ELECTRICIDAD Y MASSAGE Policlínica Dr. Quijpe especial para niños CONSULTAS Mañana, tarde y noche DE 9 A 1, DE 5 A 6 Y DE 9 A 10 Vacunas y sueros, preventivos y curativos 606, 914 Marina 13, principal.—Teléfono número 70 2100-a

SARNA patentado

SULFURETO CABALLERO no tiene los inconvenientes de los demás sulfuretos y cura la Sarna EN DIEZ MINUTOS DE VENTA EN MELILLA: Farmacia ALFONSO XIII, 35.—Folleto gratis

EL PRODUCTO SARNA patentado

SULFURETO CABALLERO no tiene los inconvenientes de los demás sulfuretos y cura la Sarna EN DIEZ MINUTOS DE VENTA EN MELILLA: Farmacia ALFONSO XIII, 35.—Folleto gratis

SARNA patentado

SULFURETO CABALLERO no tiene los inconvenientes de los demás sulfuretos y cura la Sarna EN DIEZ MINUTOS DE VENTA EN MELILLA: Farmacia ALFONSO XIII, 35.—Folleto gratis

